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3. - 9. septembra 2018 

●  Príslušníci ženijného práporu Sereď spolu s príslušníkmi 
Armády Českej republiky z 15. ženijného práporu Bechyně 
precvičujú od 9. do 14. septembra na cvičení Rieka 2018 v 
Kráľovej nad Váhom základné spôsobilosti pri plnení úloh v 
rámci domáceho krízového manažmentu, a to najmä pri vzni-
ku živelných pohrôm. 

●  Na pôde Topografického ústavu v Banskej Bystrici sa v 
dňoch 3. – 7. septembra uskutočnilo školenie IMINT – 6. 
časť pod záštitou aliančného partnera z Národnej gardy India-
na, U.S. Účelom školenia bolo zvýšiť pripravenosť a odborné 
spôsobilosti špecialistov obrazového spravodajstva OS SR v 
súlade so štandardami NATO v anglickom jazyku. 

●  V dňoch 1. – 2. septembra sa v Olomouci a Kroměříži us-
kutočnil XXIV. Medzinárodný festival vojenských hudieb 
za účasti príslušníkov Čestnej stráže prezidenta SR s hudob-
ným sprievodom Vojenskej hudby Banská Bystrica. 

●  Na tohtoročnej najvýznamnejšej udalosti katolíckej Cirkvi 
na Slovensku – slávnostnom blahorečení Anny Kolesárovej, 
ktoré sa uskutočnilo 1. septembra na košickom štadióne, par-
ticipovala Čestná stráž prezidenta SR a ordinár OS a OZ SR 
Mons. František Rábek. 

●  Dňa 31. augusta sa uskutočnil slávnostný nástup pri príle-
žitosti odovzdania a prevzatia velenia práporu CSS Prešov. 
Podplukovník Daniel Draganovský bol 1. septembra povýšený 
do hodnosti plukovník a odišiel na veliteľstvo pozemných síl 
do Trenčína. Doterajší zástupca veliteľa práporu CSS major 
Ján Farkaš bol ustanovený do funkcie veliteľa práporu CSS a 
povýšený do hodnosti podplukovník. 

●  Slovenská letecká komunita sa 31. augusta stretla v pries-
toroch taktického krídla Sliač pri príležitosti udeľovania cien 
Zlaté krídla – Národná cena letectva SR. Vyhlasovateľom 
piateho ročníka ankety bola Slovenská letecká agentúra. 

●  Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov Slovenska 
na presuny vojenskej techniky, ktoré sú naplánované v ob-
dobí od 10. do 16. septembra 2018. Celkovo by malo ísť o 52 
cestných presunov zahraničných vojsk a dva železničné tran-
sporty, predovšetkým o presun amerických a poľských voja-
kov a prepravu v súvislosti s cvičením Toxic Valley. Pôjde tiež 
o cestné presuny nadrozmerného nákladu OS SR na trase 
Sliač – Banská Bystrica – Martin, Nitra – Hlohovec – Trenčín, 
Sereď – Žilina – Martin, Piešťany – Sereď – Nitra – Levice, 
Trebišov – Humenné – Medzilaborce – Kalinov, Martin – Zvo-
len – Krupina – Centrum výcviku Lešť, Rožňava – Rimavská 
Sobota – Zvolen – Trenčín – Driemota, Rožňava – Zvolen – 
Handlová – Zemianske Kostoľany, Martin – Žilina – Piešťany 
– Levice a tiež železničné presuny na trase Nitra – Sása, ako 
aj Martin – Sása Pliešovce. 
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Zomrel prvý minister obrany SR 

(5. septembra) Prvý mi-
nister obrany Sloven-
skej republiky generál-
plukovník v. v. Imrich 
Andrejčák zomrel vo ve-
ku 77 rokov. Minister 
obrany SR Peter Gaj-
doš a náčelník Generál-
neho štábu Ozbroje-
ných síl SR genpor. Da-

niel Zmeko vyjadrili v mene rezortu obrany a ozbrojených síl 
úprimnú sústrasť rodine a najbližším. Kondolenčné knihy sú 
k dispozícii v priestoroch Ministerstva obrany SR, ako aj na ve-
liteľstvách síl a im podriadených útvaroch. Zároveň sa vyvesila 
čierna vlajka. 

Genplk. v. v. Imrich Andrejčák sa narodil v roku 1941 v obci 
Haniska. Profesionálnym vojakom sa stal v hodnosti poručík 
v roku 1961. Získal viaceré vyznamenania, medzi nimi aj Rad 
Milana Rastislava Štefánika II. triedy. Po vzniku samostatnej 
Slovenskej republiky bol 16. marca 1993 vymenovaný za minis-
tra obrany SR. Tento post zastával do 14. marca 1994. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Úcta obetiam holokaustu 

(7. septembra) Obete holokaustu a rasového násilia si v rámci 
pietnej spomienky na Rybnom námestí v Bratislave prišiel pri 
príležitosti Dňa obetí holokaustu a rasového násilia uctiť aj mi-
nister obrany Peter Gajdoš. 

„Môže sa zdať, že už uplynulo veľa rokov od skončenia 
druhej svetovej vojny, ako aj hrôz, ktoré obete holokaustu v 
koncentračných táboroch museli prežívať. Je preto dôležité, 
aby sme ani dnes nezabúdali na to, že hodnota ľudského živo-
ta je tou najvyššou hodnotou, a preto ju musíme chrániť,“ uvie-
dol minister obrany Peter Gajdoš. Ako ďalej doplnil, je neprí-
pustné, aby v dnešnej dobe silneli hlasy pravicového extrémiz-
mu alebo akýchkoľvek myšlienok podporujúcich rasovú nezná-
šanlivosť. 

Modernizácia aj práca 

(6. septembra) Vďaka realizácii projektov bojových obrnených 
vozidiel 8×8 a samohybných kanónových húfnic ZUZANA 2 
vznikne až do 800 pracovných miest. Na tlačovej konferencii v 
priestoroch štátneho podniku DMD GROUP, a. s., v Dubnici 
nad Váhom to oznámil minister obrany SR Peter Gajdoš. 

„Vďaka rozhodnutiu ísť cestou podpory domáceho obran-
ného priemyslu a zaviesť do ozbrojených síl slovenské pro-
dukty výrazne oživíme zbrojársky priemysel na Považí. Podľa 
predbežných odhadov vznikne 150 až 300 pracovných miest 
priamo v spoločnostiach DMP GROUP a ďalších 300 až 500 v 
sieti subdodávateľských a kooperačných firiem,” vysvetlil šéf 
rezortu obrany. Zároveň doplnil, že pôjde o postupné navýše-
nie v závislosti od zazmluvneného rámca, ako aj od časového 
a objemového plnenia. „Týmto jednoznačne plníme ďalšiu z 
téz Programového vyhlásenia vlády SR a programu Sloven-
skej národnej strany, ktorá rozvoj domáceho obranného prie-
myslu výrazne podporuje,” zdôraznil. 

Generálny ta-
jomník Služobného 
úradu MO SR Ján 
Hoľko zdôraznil, že 
napriek tvrdeniam, 
ktoré zaznievali v 
minulosti, že štát ne-
vie efektívne riadiť 
obranný priemysel a 
všetky kapacity tre-
ba odovzdať do pre-
nájmu súkromnému sektoru, sa ukazuje opak. „Dôkazom je, 
že dnes máme unikátny slovenský výrobok, ktorý je výsled-
kom výskumu a vývoja našich firiem. A už samotný prototyp 
bude stáť podstatne menej ako sa pôvodne predpokladalo,” 
povedal. Zároveň doplnil, že okrem spoločností, ktoré patria 
pod DMD GROUP, sa v Trenčianskom kraji darí aj Leteckým 
opravovniam Trenčín, ktoré aktuálne zamestnávajú takmer 
350 zamestnancov. „A ich mzda v uplynulom období vzrástla o 
21 percent,” povedal. 

Podľa generálneho riaditeľa spoločnosti DMD GROUP, 
a. s., Vladímíra Ďuriša sa vďaka realizovaným projektom pre 
OS SR uchováva a rozvíja potenciál, ktorý v tomto regióne ro-
ky driemal, ale v minulosti bol jednoznačne srdcom zbrojár-
skeho priemyslu Slovenska. „Len vďaka úsiliu ľudí a nového 
vedenia rezortu obrany sa dostávame do situácie, keď sa mô-
žeme nielen nadýchnuť a riešiť úlohy pre Ozbrojené sily SR, 
ale aj pre zahraničných partnerov,“ uviedol. V súvislosti s ná-
rastom zamestnanosti povedal, že podniky, ktoré združuje 
DMD GROUP, a. s., spolupracujú pri príprave nových odborní-
kov aj s Trenčianskou univerzitou Alexandra Dubčeka a so 
školami v rámci duálneho vzdelávania. 

Obstaranie bojových obrnených vozidiel 8×8 a samohyb-
ných kanónových húfnic ZUZANA 2 pre potreby OS SR je v 
súlade s Dlhodobým plánom rozvoja obrany s dôrazom na vý-
stavbu a rozvoj Ozbrojených síl Slovenskej republiky s výhľa-
dom do roku 2030. Náklady spojené s realizáciou projektu 155 
mm samohybnej kanónovej húfnice ZUZANA 2 sú predpokla-
dané vo výške 175 mil. eur vrátane DPH. V prípade obstarania 
bojových obrnených vozidiel 8×8 by náklady nemali presiah-
nuť sumu 417 miliónov eur, pričom predpokladaná cena za 
jedno vozidlo je do 4 miliónov eur s DPH. 

Historické boje v Zázrivej na pamiatku hrdinov SNP 

Komplexné hodnotenie obrany SR za rok 2017 

(5. septembra) MO SR predstavilo Bezpečnostnej rade a vláde SR Komplexné hodnotenie obrany SR za rok 2017. Zároveň zve-
rejnilo komuniké, ktoré obsahuje v súlade s ochranou utajovaných skutočností všetky základné a zverejniteľné informácie o stave 
obrany SR za rok 2017. Dokument pozitívne hodnotí najmä aktualizáciu strategických dokumentov, Obrannej a Vojenskej straté-
gie SR. „Z pohľadu modernizácie bolo kľúčovým schválenie Dlhodobého plánu rozvoja obrany s dôrazom na výstavbu a rozvoj 
OS SR do roku 2030, ktorý je zároveň plánom investícií. Potvrdzuje náš zámer modernizovať systémovo a systematicky a nie na 
báze ad hoc rozhodnutí,“ povedal minister obrany SR Peter Gajdoš. V súvislosti s modernizáciou bolo v minulom roku význam-
ným míľnikom najmä dodanie leteckej techniky. Vláda v uvedenom období tiež schválila návrhy viacerých modernizačných pro-
jektov, najmä obstarania bojových obrnených vozidiel 8×8 a vozidiel 4×4. „Okrem pozitív treba priznať aj nedostatky, ku ktorým 
patrí predovšetkým nesplnenie cieľa vybudovať mechanizovanú brigádu a pretrvávajúca strata atraktivity vojenského povolania,“ 
uviedol minister Gajdoš. Rezort obrany preto už v minulom roku začal pripravovať koncepciu manažmentu vojenského personálu. 
Hodnotiaca správa hovorí aj o legislatívnych zmenách, pričom v tejto oblasti dominovali pozitívne zmeny zákonov o dobrovoľnej 
vojenskej príprave a brannej povinnosti, ako aj zákona o účastníkoch národného boja za oslobodenie. Vo všetkých prípadoch išlo 
o zvýšenie podpory štátu a zlepšenie podmienok. Ministerstvo obrany vlani pokračovalo aj v brannej príprave študentov. Sloven-
sko si podľa komplexného hodnotenia zachovalo kredit spoľahlivého a zodpovedného partnera v rámci medzinárodného spolo-
čenstva, a to najmä vďaka serióznemu plneniu záväzkov. 

(8. septembra) Minister obrany SR Peter Gajdoš si v obci 
Zázrivá pripomenul pamiatku hrdinov Slovenského národného 
povstania. Súčasťou spomienkovej 
akcie boli historické ukážky bojov z 
tohto obdobia. Šéf rezortu obrany 
pri tejto príležitosti ocenil význam 
podujatí, vďaka ktorým je možné 
boj o slobodu priblížiť aj súčasnej 
generácii. 
„V dnešnej dobe, keď mladá 
generácia pomaly zabúda na to, 
aké hrozby so sebou druhá 
svetová vojna priniesla, je veľmi 
dôležité, aby sme si aj takýmto 
spôsobom pripomínali, že sloboda a mier tu neboli vždy a naši 
rodiča a starí rodičia za ne draho zaplatili,“ povedal šéf rezortu 

obrany. Zároveň vyzdvihol hrdinstvo a odhodlanie všetkých 
statočných mužov a žien, ktorí počas Slovenského národného 

povstania v boji proti fašistickému 
režimu položili vlastné životy. 
„Slovenské národné povstanie 
bolo historickým počinom našich 
predkov. Dokázali sme svetu, že si 
ctíme hodnoty, akými sú sloboda a 
mier, pretože sme sa o ne rozhodli 
zabojovať, a to bez akýchkoľvek 
záruk na úspech,“ pripomenul. 
Obec Zázrivú oslobodili 6. apríla 
1945 sovietske jednotky 138. 
streleckej divízie 17. gardového 

streleckého zboru. V obci v roku 1976 odhalili pomník padlým v 
SNP a druhej svetovej vojne. 
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